

国务院印发《意见》 推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版

经李克强总理签批，国务院日前印发《关于推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照高质量发展要求，深入实施创新驱动发展战略，通过打造“双创”升级版，进一步优化创新创业环境，大幅降低创新创业成本，提升创业带动就业能力，增强科技创新引领作用，提升支撑平台服务能力，推动形成线上线下结合、产学研用协同、大中小企业融合的创新创业格局，为加快培育发展新动能、实现更充分

就业和经济高质量发展提供坚实保障。《意见》提出了打造“双创”升级版的八个方面政策措施。一是深化放管服改革，进一步释放创新创业活力，营造公平市场环境，着力促进创新创业环境升级。二是加大财税政策支持力度，完善创新创业产品和服务政府采购政策，加快推进首台(套)重大技术装备示范应用，建立完善知识产权管理服务体系，加快推动创新创业发展动力升级。三是鼓励和支持科研人员积极投身科技创业，强化大学生创新创业教育培养，健全农民工返乡创业服务体系，完善退役军人自主创业支持政策和服务体系，提升归国和外籍人才创新创业便

利化水平，推动更多群体投身创新创业，持续推进创业带动就业能力升级。四是增强创新型企业引领带动作用，推动高校科研院所所创新创业深度融合，健全科技成果转化的体制机制，深入推动科技创新支撑能力升级。五是提升孵化机构和众创空间服务水平，搭建大中小企业融通发展平台，深入推进工业互联网创新发展，完善“互联网+”创新创业服务体系，打造创新创业重点展示品牌，大力促进创新创业平台服务升级。六是引导金融机构有效服务创新创业融资需求，充分发挥创业投资支持创新创业作用，拓宽创新创业直接融资渠道，完善创新创业差异化金融支持政策，进一步完

善创新创业金融服务。七是打造具有全球影响力的科技创新策源地，培育创新创业集聚区，发挥“双创”示范基地引导示范作用，推进创新创业国际合作，加快构建创新创业发展高地。八是强化创新创业政策统筹，细化关键政策落实措施，做好创新创业经验推广，切实打通政策落实“最后一公里”。

《意见》强调，各地区、各部门要细化政策措施，加强督查，及时总结，确保各项政策措施落到实处，进一步增强创业带动就业能力和科技创新能力，加快培育发展新动能，充分激发市场活力和社会创造力，推动我国经济高质量发展。

据新华社

今年以来一系列减税降费措施效果显著，企业负担明显降低——

减税降费：不折扣 不许拖延

在当前国际形势错综复杂的情况下，进一步激发我国市场活力，一个关键举措就是要加大简政减税降费力度。今年以来，减税降费措施不断落地，企业负担明显降低，对促进经济高质量发展发挥了重要作用。值得注意的是，要想进一步增强企业获得感，还需要把减税降费措施切实落实到位，决不允许拖延和折扣，决不允许自行其是——

“减税降费”是今年以来宏观调控和积极财政政策的重要关键词。近日召开的国务院常务会议强调，在当前国际形势错综复杂情况下，进一步激发我国市场活力，一个关键举措是要加大简政减税降费力度。当前减税降费实施效果怎样？下一步减税降费将如何加力？就相关问题，记者采访了相关专家和企业负责人。

降负规模在不断“加码”

9月21日，财政部、国家税务总局、科技部联合发布通知，明确了将企业研发费用加计扣除比例提高到75%的政策由科技型中小企业扩大至所有企业。这仅是今年以来国家发布的诸多减税降费政策中的一项，而且是在《政府工作报告》确定1.1万亿元减税降费基础上新增的措施。这项政策初步测算全年可减税650亿元。

企业研发费用加计扣除政策旨在支持企业研发投入、促进科技创新。这项针对性很强的税收优惠政策，近年来不断完善和加大力度。江西国化实业有限公司是一家以研发生产医药中间体、氟化产品为主的高新技术企业，研发费用加计扣除优惠政策的实施，使公司更加注重对新产品研发的有效投入。“仅2017年我们就享受研发费用加计扣除300多万元，促进调整经营策略，重心逐步向研发转移，逐步由以往生产中低端产品向研发生产中高端产品转型，减税降负真

是实实在在为企业‘降成本、促发展’。”该公司总经理陈红斌说。

积极财政政策的主要着力点体现在加大减税降费力度、降低实体经济成本上。今年以来，我国持续推进增值税改革，降低制造业、交通运输等行业增值税税率，出台小微企业税收优惠政策，将享受减半征收企业所得税优惠政策的小型微利企业年度应纳税所得额上限从50万元提高到100万元。高新技术企业和科技型中小企业亏损结转年限由5年延长至10年，减轻企业创新税收负担。同时，进一步清理规范行政事业性收费和政府性基金等。

“聚集支持小微企业发展、鼓励创新创业、降低企业成本等方面，重点突出，点面结合，对激发市场活力，降低企业负担，促进经济高质量发展发挥了重要作用。”财政部税政司司长王建凡表示。

增值税社保费受关注

“物流行业发展迅速、竞争激烈，我们公司急需转型升级，资金是关键，现在交通运输行业的增值税税率从11%降至10%，同时城建税、教育费附加也跟着降低了，这对企业来说帮助太大了！5月份以来，公司累计少缴纳税款约18万元。有了减税省下的资金，我们可以扩大物流链条，多开几条运输路线。”厦门启运物流有限公司负责人邱启群说。

今年以来，一系列减税降费措施效果明显。国家税务总局最新统计显示，今年5月1日起实施的增值税改革，将原适用17%税率的制造业、11%税率的建筑业、交通运输业等行业税率分别下调1个百分点。减税政策效应自6月份申报期开始显现，6月份至8月份累计减税959亿元。此外，从7月份起对18个先进制造业和现代服务业行业以及电网企业开展增值税留抵退税工作，7月份至8月份共办理留抵退税786亿

减负政策要落地有声

要让企业有“获得感”，需要切实落实各项政策措施。中共中央、国务院近日发布的《关于全面实施预算绩效管理的意见》强调，严格落实各项减税降费政策。国务院常务会议强调，要把减税降费措施切实落实到位，对落实情况开展检查核实，决不允许拖延和折扣，决不允

许自行其是。

近日，税务总局印发通知，要求各级税务部门持续加大工作力度，不折不扣、不拖不延地落实好各项简政减税降费措施。9月25日，税务总局派出36个督查组分赴各省(区、市)税务局，围绕落实税收优惠政策、“深化”放管服”改革等工作情况开展为期6天的专项督导督查。

“在督查中，我们将充分运用大数据开展分析，通过金税工程三期核心征管系统等开展数据督查和分析，更加精准高效地发现疑点问题。”税务总局相关负责人介绍，除了听取介绍、查阅资料、召开座谈会外，每个督查组还将有针对性地深入走访10户以上企业，多维度发现问题，广泛征集意见建议。

中共中央党校(国家行政学院)教授许正中认为，督查工作有利于推动各级税务机关不折不扣、不拖不延地落实好各项简政减税降负措施，更好地营造稳定公平透明、可预期的税收营商环境，为市场主体增添活力，为群众办税增添便利。

同时，审计机关在近几年的政策跟踪审计中，也一直把推动减税降费政策落实作为重要内容。9月25日，审计署发布的2018年第二季度国家重大政策措施落实情况跟踪审计结果中，就通报了一系列违规收费的问题。比如，9个地区或部门15家单位违规继续征收已停征的行政事业性收费，或依托行政职权、行政资源及影响力通过垄断经营、指定服务、强制培训等违规收费3.45亿元。

“减税降费的着力点应该在税制结构优化前提下精准施策，有针对性地扶持企业应对经济周期波动，尽早释放减税红利，促进经济发展。例如，个人所得税法的实施、出台支持中小企业的税收政策等。在减税规模上，需要综合考虑到预算平衡，但同时又能实现减税等积极财政政策预计实现的激励效应。”李旭红说。

曾金华

全国土地市场 进入量价调整“磨合期”

下半年以来，全国土地市场高单价、高溢价占比趋于低位，土地市场迎来平稳理性的下半场。机构数据显示，8月土地市场交易量再创年内新高，同时成交均价、溢价率等指标持续走低。价格方面，月内三四线城市成交金额占比有所下降，一二线城市交易规模虽有所增加，但平均价格环比回落。

近日，克而瑞研究中心发布的监测数据显示，8月土地市场供应幅数继续上涨，但整体供应建筑面有所下滑。全国336城经营性土地供应建筑总面积为27144万平方米，环比下降9%，供应幅数3882幅，环比涨幅为12%。

同时，8月受监测的城市土地市场成交建筑面积大幅增长，成交建面和幅数都创下年内新高。受监测的336城经营性土地成交共3122幅，环比分别上涨20%和9%，成交建筑面积26605万平方米，环比涨幅分别为68%和37%。

“在今年土地市场成交规模持续走高的基础上，8月成交量再度大幅度增长。”克而瑞研究中心研究员吴嘉茗分析认为，这样的市场表现说明土地的需求量仍然维持在高位，但在不少省份明确“增加土地供应”、响应自然资源部“增存挂钩”机制后，供地力度加强，整个市场特征更加显著。

价格方面，8月土地市场呈现

量升价跌的走势。其中，受监测的300城经营性土地成交总价共4446亿元，环比跌幅为10%，相比去年同期上涨21%，成交楼板价也随之回落。吴嘉茗分析称：“8月土地成交均价仅为1671元/平方米，同环比分别大幅下滑28%和34%，价格降至2017年以来的最低水平，平均地价显著下行，结合溢价率下滑、流拍地块维持高位等市场走势来看，土地热度确有降温。”

值得一提的是，8月恰逢上市房企年中业绩发布，大多数企业在发布业绩的同时表达了下半年审慎拿地的态度。业内分析认为，这主要是由于长期的政策调控仍无放松迹象，令企业对市场的预期受到影响，进而拿地态度发生转变。

吴嘉茗表示，总体来看，8月重点地块成交热度大幅下降。月内，土地市场整体以量涨价跌的走势运行，各能级的土地价格均有回落，企业拿地态度趋于谨慎，政府方面也有多个省市进一步加强了土地侧的供给力度，在政府和企业的双方作用下，土地市场进入“磨合期”。克而瑞方面预计，接下来土地市场成交规模仍将维持高位。随着政府与企业在土地价格方面进一步磨合，未来重点城市拍卖会将有所回落。但是受市场预期趋平、融资环境持续收紧、地方政府增加土地供应等因素影响，土地市场会迎来更加平稳、理性的下半场。

高伟

收益虽下跌 吸引力仍强 货币基金规模再走高

人买？从大类资产配置角度看，国内市场目前可配置的高收益资产不多。大泰金石研究院资深研究员王骅认为，今年权益类市场几乎一路下行，使得投资者的风险偏好持续下降，因此更多的资金选择货币基金这种收益较稳健的产品。

中信证券分析师明明认为，尽管货币基金还受到防控流动性风险政策影响，在T+0申赎方式、单笔申购额度等方面出现变化的背景下，货币基金目前对新增存款仍具有一定的替代效应。

融360理财分析师刘银平认为，作为活期存款的最佳替代品之一，货币基金兼具低门槛、低风险、高流动性等优势，是零用及急用资金最佳放置途径，购买货币基金的投资者并非只看重产品收益率。短时间内，如果没有更好的替代品上市，货币基金的规模仍会继续增长。

除资金面和避险因素之外，货币基金的“竞品”发行受限也是其规模增加的原因。王骅表示，过去短期理财产品投资方向和策略都与货币基金相似，只是投资期限不同，但7月份监管部门要求短期理财产品进行整改，存量产品规模只减不增，这也使得有避险需求的资金推货币基金。

周琳

●公告总汇 权威发布

遗失公告

广元市金言广告有限公司《营业执照》正本(统一社会信用代码：915108020293411502G，核准日期：2015年11月12日)不慎遗失，特公告声明作废。

广元市金言广告有限公司
2018年9月26日

遗失公告

石棉县王安芬《营业执照》正本(注册号：51312500019378)不慎遗失，特公告声明作废。

王安芬
2018年9月26日

遗失公告

四川省政府非税收入一般缴款书(票号：0962000886)遗失，特公告声明作废。

2018年9月28日

遗失公告

因不慎，将叙永县税务局于2006年9月26日核发的叙永县至诚五金店《税务登记证》正本(税号：5105241794013265901)遗失，特公告声明作废。

叙永县至诚五金店
2018年9月26日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2016年9月28日核发的叙永县勇乐科技有限责任公司《营业执照》副本(统一社会信用代码：91510524345763257H)遗失，特公告声明作废。

叙永县勇乐科技有限责任公司
2018年9月26日

公 告

●联系电话：028-88037922

遗失公告

南江县协盈金银花种植专业合作社《营业执照》正、副本(统一社会信用代码：5113026196503186243)遗失，特公告声明作废。

龚平
2018年9月27日

遗失公告

南江吉祥旅馆《营业执照》副本(统一社会信用代码：92511922MA651BB67K)遗失，特公告声明作废。

南江吉祥旅馆
2018年9月27日

遗失公告

因不慎，将乐至县工商行政管理和质量技术监督局于2018年7月11日核发“乐至县亿凤家禽专业合作社”的《营业执照》正、副本(统一社会信用代码：93512022MA6CKNQ9T)遗失，特公告声明作废。

乐至县亿凤家禽专业合作社
2018年9月28日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2008年4月11日核发的叙永县叙西宾馆《营业执照》正、副本(注册号：915024600034991，法定代表人：梁成)遗失，特公告声明作废。

叙永县叙西宾馆
2018年9月27日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2018年8月10日核发的叙永县丽波饭店《营业执照》正、副本(统一社会信用代码：92510524MA6APA86Q)遗失，特公告声明作废。

叙永县丽波饭店
2018年9月27日

遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理局于2018年9月27日核发的大竹县团坝镇佳鑫超市《食品经营许可证》正、副本(许可证编号：JY15117240011712)遗失，特公告声明作废。

大竹县团坝镇佳鑫超市
2018年9月28日

减资公告

四川四道风房地产开发有限公司2018年9月27日经股东会决议，将公司注册资本由2000万元减至1000万元。自本公司见报之日起45日内，请债权人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

四川四道风房地产开发有限公司
2018年9月28日

清算公告

四川瑞吉世达建筑工程有限公司2018年9月26日经股东会决议，同意申请注销。自本公司见报之日起45日内，请债权人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

四川瑞吉世达建筑工程有限公司
2018年9月28日

清算公告

屏山盛达商品混凝土有限公司(法定代表人：泽克生)经股东会决议，决定注销登记，特成立清算小组，请相关债权人于本公司见报之日起45日内前来申报债权，过期责任自负。

屏山盛达商品混凝土有限公司
2018年9月27日

清算公告

经马边鼎石劳务有限公司(统一社会信用代码：9151113337792170B)于2018年9月26日研究决定同意注销“马边鼎石劳务有限公司”。成立清算组，组长由王恩富担任，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内前来公司办理债权债务清偿手续，过期责任自负。特此公告。

联系人：王恩富
电话：18080651259

清算公告

乐至县大川猪业专业合作社2018年9月27日经成员大会决议，同意申请注销。自本公司见报之日起45日内，请债权人前来办理有关手续，过期责任自负。特此公告。

乐至县大川猪业专业合作社
2018年9月28日

清算公告

经公司全体股东研究决定同意注销“德阳澳邦科技有限公司”。请债权人自接到通知书之日起三十日内，未接到通知书的自公告之日起四十五日内前来办理债权、债务清偿手续，逾期责任自负。

德阳澳邦科技有限公司
2018年9月28日

清算公告

屏山盛达商品混凝土有限公司(法定代表人：泽克生)经股东会决议，决定注销登记，成立清算组，组长由王恩富担任，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内前来